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Відповідальність за забезпечення безпеки та гігієни праці 

згідно нормативно-правових документів покладає на роботодавців 
[1, с. 56]. Виконуючі обов’язків у цій сфері керівники підприємств 
використовують різні ресурси щодо здійснення заходів, пов’язаних із 
запобіганням професійним ризикам і захистом від них. Одні 
виконувати ці задачі за допомогою власних ресурсів підприємства, 
призначаючи відповідальних осіб [2, с. 97]. Інші, за певних 
визначених обставин, для проведення оцінки ризиків 
використовують послуги компетентних сторонніх служб. Зрозуміло, 
залучені сторонні служби призначаються для виконання дорадчих 
функцій при координаційних функціях з боку підприємства (особи, на 
яких роботодавець поклав відповідальність за охорону здоров’я та 
безпеку). 

Для оцінки ризиків на підприємстві можуть залучатися великі 
фірми, що належать страховим компаніям, вони мають розширену 
номенклатуру послуг та мають достатню спроможність щодо питань 
охорони здоров’я та безпеки. Незалежні підприємства, деякі 
підрозділи університетів, індивідуальні підприємці, які на договірних 
засадах виконують доручення, які пов’язані із вирішенням питань 
щодо запобіганням професійним ризикам і захистом від них 
працюючих на підприємстві. 

При залученні сторонніх служб роботодавець повинен 
ураховувати деякі аспекти [3, с. 50]. Якщо питання по забезпеченню 
безпеки та гігієни праці можуть вирішуватися в межах його 
підприємства силами його власного персоналу звернення за 
сторонньою допомогою у таких питаннях є недоречними. Не 
намагатися компенсувати за сторонньою допомогою відсутність 
належного навчання або брак управлінських або наглядових навичок 
у персоналу підприємства. 

При залученні сторонньої допомоги роботодавець повинен 
поставити питання на які отримати повно вісні відповіді, наприклад - 
аналіз проблем за яких підприємство не може працювати на повну 
потужність (нестандартні ситуації, події, які пов’язані з зупинкою 
роби, виникненням аварій тощо); пошук невизначених подій щодо 



Збірник тез доповідей ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

70 

 

виникнення нещасних випадків або професійних захворювань 
(характеру ризику або належних заходів стосовно ризику) [4, с. 96]; 
перевірити, чи є у персоналу знання і навички, необхідні для 
вирішення проблем такого роду тощо. 

Залучення сторонньої допомоги може вважатися корисною 
коли для вирішення кожного питання безпеки та здоров’я, що 
виникло під час оцінки ризиків були залученні всі знання і навички 
фахівців, ширшого кола експертів за допомогою яких вирішенні всі 
нездійснені заходи, особливо якщо мова йде про роботу з новими 
або складними технологіями, розв’язані конкретні безпекові 
проблеми; якщо під час оцінки були задіяні новий підхід і 
незалежний погляд, необхідне розуміння на проведення детального 
аналізу складної проблеми і планування рішення. 

Залучені фахівці з питань охорони здоров’я та безпеки повинні 
бути здатними виявити та оцінити ризик для здоров’я і ризик 
травмування [5, с. 420]. Вони повинні надати поради щодо потрібної 
системи моніторингу для оцінки ефективності роботи у безпекових 
питаннях, як підприємства в цілому, так і по структурним підрозділам 
окремо, видам робіт, обладнанню, яке застосовується при виконанні 
усіх видів робіт. Вони повинні добре знатися на відповідному 
законодавстві й бути спроможні надавати рекомендації щодо його 
застосування. 

Отже, галузь здоров’я та безпеки настільки широка. Вона 
охоплює багато наукових, технічних та інших дисциплін. Тому у 
роботодавців виникає потреба у консультаціях з фахівцями 
сторонніх служб щодо різних небезпек та оцінки ризиків на робочих 
місцях підприємства. Висновки та рекомендації сторонніх оцінювачів 
є ефективними, коли рівень таких осіб відповідає сертифікатам 
компетентності та кваліфікаційним вимогам технічної спроможності. 
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Згідно зі статтею 3 Конституції України і Закону України «Про 

охорону праці» основним принципом державної політики є пріоритет 
життя і здоров'я працівників відносно будь-яких результатів 
виробничої діяльності.  

Актуальним залишається завдання здійснення ефективної 
профілактики травматизму, охорони праці працівників як 
інтегральної компоненти управління персоналом та підвищення 
ефективності системи управління персоналом. Першочерговими 
завданнями управління персоналом на рівні підприємства є 
створення ефективної системи визначення рівня безпеки праці на 
кожному робочому місці, прийняття рішень щодо підвищення рівня 
безпеки праці до нормативного та постійного контролю за 
небезпечними умовами праці на робочих місцях. 

На підприємстві повинна бути нормативна, розпорядна, звітна 
й облікова документація з питань охорони праці. 

Нормативна документація: закони, норми, правила, типові 
положення, знаки, бланки. 

Розпорядна документація: накази, розпорядження, 
положення, інструкції. 


